

# 习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

标题  
新闻

# 习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫 当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话



扫码看全文

# 国务院举行宪法宣誓仪式

## 27个部门和单位的32名负责人依法宣誓

新华社电 3月16日,国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》,国务院近期任命的27个部门和单位的32名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时,国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立,唱中华人民共和国国歌。随后,领誓人手抚宪法、领诵誓词,其他宣誓人列队站立、跟

诵誓词。

宣誓后,李克强希望大家忠于宪法、遵守法律,恪尽职守、勤勉任事。他要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,铭记誓词、以行践诺。要奋力实干担当,始终把职责使命牢记于心、践之于行,尊重客观规律,砥砺务实进取,创造性工作。把稳增长放在更加突出位置,统筹稳增长、调结构、推改革,保持经济运行在合理区间。要倾心为民造福,把握国情实际,实事求是察民情、听民意,

用实政实绩增进人民福祉。要严格依法行政,做尊法学法守法用法的模范,保障群众合法权益,推进法治政府建设。廉如明镜,日月可鉴。要永葆清廉本色,慎独慎微、持身守正,始终保持两袖清风。要毕力同心,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国不懈奋斗。

国务院副总理韩正、胡春华、刘鹤,国务委员魏凤和、王勇、王毅、赵克志,以及国务院有关部门主要负责同志等参加。

## 财政部有关负责人答记者问 今年内不具备扩大房地产 税改革试点城市的条件

新华社电 近日,财政部有关负责人接受记者采访时表示,房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行,一些城市开展了调查摸底和初步研究,但综合考虑各方面的情况,今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。

外交部:

## 美方若一意孤行 中方必将强力反制

新华社电 外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上就乌克兰问题答问时表示,美方最近发布了很多针对中国的挑衅言论,暴露出美方根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想。他敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益,“美方若一意孤行,中方必将强力反制”。

赵立坚举例说,美国白宫新闻秘书普萨基称,美方并不是要改变中方对中俄合作的立场,而是向中方表明,如支持俄侵略行为将面临何种后果;中俄经济加起来仅占世界经济总量的25%,而七国集团则占50%以上;即便中方无视美警告助俄应对制裁影响,美仍掌握一系列工具,可与欧洲伙伴协调运用。

“美方的这些言论是赤裸裸的霸凌胁迫,暴露了美国政府根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想,这是美国所谓‘从实力地位出发’哲学的又一产物。”赵立坚说。

他说,在乌克兰问题上,中方始终本着客观公正态度,根据事情本身的是非曲直独立自主地作出判断,表明主张。中方一直呼吁对话谈判,推动局势降温,并为化解当前危机提出中方倡议。任何抹杀中方努力、歪曲中方意图、造谣抹黑中国的虚假信息,都是不负责任的,都是不道德的。

赵立坚强调,制裁从来不是解决问题的有效途径。中方反对美方任何形式的单边制裁和“长臂管辖”,将坚决维护中国企业和个人的正当权益。

## ■聚焦国台办新闻发布会

# 国台办发言人向苏贞昌推荐大陆剧

“对他都是很好的教育和启发”

新华社电 “从媒体报道看,苏贞昌讲过好几部大陆电视剧了。我还可以再推荐几部,《觉醒年代》《人世间》《正阳门下》《山海情》等,都挺好看,对他都是很好的教育和启发。”国台办发言人朱凤莲16日在例行新闻发布会上应询时说。

发布会上,有台湾记者问,3月8日国际劳动妇女节当天,苏贞昌在台立法机构接受质询时引用了一首关于女性的诗,后被发现出自大陆电视剧。“请问如何看待苏贞

昌竟热爱追看大陆剧?”朱凤莲作上述回应。

“两岸血脉相连,文化相通,这是刻在基因里的,去不掉的。”朱凤莲说,“有些人口口声声高喊‘去中国化’,私下却很诚实地追求中华传统文化的浸润,是不是有点人格分裂?这也充分说明搞‘台独’行不通。”

有记者问,民进党当局最近在岛内大搞所谓史上最强的“教召”,渲染战争,妄图“以武谋独”。请问对此有何评论?

朱凤莲表示,回顾2008年至2016年,当时岛内主流话题是两岸关系和平发展,两岸同胞共享和平稳定的环境与交流合作的成果。现在岛内却天天炒作“巷战”“教召”之类的话题,到处弥漫着打仗的氛围,人心惶惶。这一切的始作俑者是谁?完全是因为民进党当局出于政治私利,甘当外部势力棋子,不断谋“独”挑衅,升高两岸对抗,不惜将台湾民众绑上“台独”战车、推向灾难深渊。这样下去是非常危险的。

近年累计约有300个台胞(家庭、集体)获大陆地市级以上荣誉称号

# 授予荣誉称号是对台胞所作贡献的高度肯定

新华社电 国台办发言人朱凤莲16日应询表示,授予在大陆工作台胞代表相关荣誉称号,是落实“31条措施”、实现台湾同胞同等待遇的具体举措,也是深化两岸融合发展的内在要求。近年累计约有300个台胞(台胞家庭、台胞集体)获大陆地市级以上五一劳动奖章、劳动模范、青年五四奖章、三八红旗手等荣誉称号。这是对广大台

胞长期以来为大陆经济社会发展所作贡献的高度肯定。

她说,2019年以来,全国总工会、全国妇联、共青团中央出台措施,鼓励各地将在大陆工作台胞纳入当地工会、青年、妇联系统相关荣誉称号评选表彰范围,取得积极成果。此次获得“2021年度全国三八红旗手”殊荣的两位台胞是杭州爱尔堡教育咨询有限公

司董事长林佳燕和广西师范大学政治与公共管理学院教师王孟筠,她们投身大陆幼儿教育和高等教育事业,在各自工作岗位上取得优异成绩,也为促进两岸交流融合作出积极贡献。希望越来越多台胞参与到促进祖国统一、民族复兴伟大事业中来,两岸同胞携手向前,汇聚磅礴力量,开创美好未来。